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REXEǋE PROBLEMA

MAGIQNI BROJEVI

Doka�imo najpre da je broj 250 magiqan. Jedan od naqina na koji je to mogu�e dokazati je taj da
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nije jedini naqin. Jox neki zanimǉivi naqini su:
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Posledǌe navedeni naqin nam je poslao DIOFANT i taj naqin nudi odre�eni vid strategije kojom
samo pomo�u stepena broja 2 pokuxavamo da doka�emo da je neki broj magiqan.

Pokuxajmo sada da doka�emo da su brojevi 502 i 1006 magiqni. Lako mo�emo uoqiti da me�u bro-
jevima 250,502 i 1006 va�e veze 502 = 2 · 250 + 2 i 1006 = 2 · 502 + 2. To nas mo�e nagnati na slede�e
razmixǉaǌe ”Ako je neki broj n magiqan, da li se pomo�u toga mo�e dokazati da je i broj 2n+2 tako�e
magiqan?”. Pre nego xto nastavite sa qitaǌem ovog rexeǌa, predla�emo vam da doka�ete da je odgovor
na prethodno pitaǌe potvrdan.

Neka je broj n magiqan. To znaqi da postoje prirodni brojevi x1, x2, ..., xk takvi da je x1+x2+ ...+xk = n
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2 . Posledǌem zbiru nedostaje sabirak 1
2 da bi postao jednak 1. Zato

ubacimo i broj 2, odnosno posmatrajmo brojeve 2x1, 2x2, ..., 2xk, 2. Zbir ǌihovih reciproqnih vrednosti
jednak je 1, dok je 2x1 + 2x2 + ... + 2xk + 2 = 2n + 2. Ovim smo dokazali, ukoliko je broj n magiqan, onda
je i broj 2n + 2 magiqan. Na osnovu ovog, kako je broj 250 magiqan to je najpre magiqan broj 502, a
iz toga xto je 502 magiqan proistiqe da je magiqan i broj 1006. Na ovaj naqin smo dokazali da su
brojevi 250,502 i 1006 magiqni i nije neophodno da za brojeve 502 i 1006 prona�emo konkretan naqin
predstavǉaǌa koji dokazuje da su magiqni. Uzgred, konkretni naqini, proistekli iz prethodnog dokaza
i prvonavedenog predstavǉaǌa za broj 250, bili bi:
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Ostaje nam jox da doka�emo da je broj 2021 magiqan. Oqigledno je da ovde ne mo�emo da primenimo
tvr�eǌe koje smo dokazali - ako je broj n magiqan, onda je i broj 2n + 2 magiqan. Ipak, hajde da
vidimo u kakvoj je vezi broj 2021 sa magiqnim brojem 1006. Jedna veza izme�u ǌih je 2021 = 2 · 1006 + 9.
Da li sada imate ideju xta bi bilo korisno da se doka�e i kako bi to dokazali? Predla�emo vam
da podrobno razmislite o odgovoru na ovo pitaǌe i budete uporni. Nastavak rexeǌa je na slede�oj
strani. Bez obzira da li ste uspeli samostalno da otkrijete zaxto je broj 2021 magiqan, savetujemo
vam da proqitate nastavak rexeǌa.



Dokaza�emo da ukoliko je broj n magiqan, onda je magiqan i broj 2n+9. Ako je broj n magiqan, to znaqi
da postoje prirodni brojevi x1, x2, ..., xk takvi da je x1+x2+ ...+xk = n i 1
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2 . Zato ako posmatramo brojeve 2x1, 2x2, ..., 2xk, 3, 6 imamo 1
2x1

+ 1
2x2

+ ...+ 1
2xk

+ 1
3 +

1
6 = 1, dok

je 2x1 + 2x2 + ... + 2xk + 3 + 6 = 2n + 9. Ovim smo dokazali da je broj 2n + 9 magiqan ukoliko je magiqan
broj n. Odavde, kako smo dokazali da je 1006 magiqan broj, zakǉuqujemo da je i broj 2 · 1006 + 9 = 2021
magiqan, xto smo i �eleli da doka�emo. Uzgred, iz samog dokaza i ranije navedenog predstavǉaǌa za
broj 1006 koje dokazuje da je on magiqan, jedno predstavǉaǌe za broj 2021 bilo bi:
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